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Cette assemblée générale, initialement prévue le samedi 17 avril 2021, avait dû être reportée en raison de la mesure gouvernementale de confinement.

Présents : (Voir fiche de présence) 22 présents et  20 pouvoirs 

Ordre du jour : 
· Mot d’accueil du Président

· Rapport moral et d'activités.

· Rapport financier / quitus. Cotisation 2020.

· Les futures orientations et activités de l’association

· Questions diverses

1- Mot d’accueil du Président 
 Bonjour à tous.

 Une nouvelle fois, merci Monsieur le Maire et Madame Annick Dugué, conseillère municipale, pour votre présence et le prêt de cette  salle Eyméoud que nous avons plaisir à fréquenter. Cette année encore, la situation sanitaire a été très  perturbante et cette assemblée générale concernant le bilan de l'année 2020 se trouve très décalée dans le temps. 

Au cours de notre précédente assemblée générale qui s'était tenue le 3 octobre 2020, nous avions évoqué ce qui avait déjà été réalisé en 2020 à savoir le parcours Rame, le catalogue, le site internet de l'association mais sans détailler ces réalisations qui ont constitué une partie essentielle de notre activité. 

Mais avant d'y revenir nous aurons tous une pensée pour notre ami Xavier Lazennec qui nous a quittés au mois de février, vaincu par sa maladie. Il faisait partie des membres fondateurs de notre association et jouissait de beaucoup d'estime et d'amitié de tous ceux qui l'ont côtoyé. Je vous demande de bien vouloir observer une minute de silence en sa mémoire.

2-             Rapport moral et d’activités                                                                                                              
· L'année 2020, après les préparatifs de 2019 ayant permis d'obtenir les subventions nécessaires, a vu la réalisation du parcours Rame et du catalogue.
Dès le mois de janvier, les prestataires étaient choisis pour le parcours et l'inauguration prévue en juin avec animation sur 2 jours, (le covid en décidera autrement !), une souscription à lancer pour le catalogue. En février, le parcours définitif était validé et les modalités de la souscription définies.

Les élus avaient validé le panneau d'information à l'entrée du village. La période du confinement a été mise à profit pour le long travail d'élaboration du catalogue. En juin, l'installation du parcours était en cours, les emplacements des pupitres avaient été définis en concertation avec les élus et ceux du mobilier laissés à  leur choix. Entre temps une convention de prêt de 20000 euros à taux zéro avait été signée avec la municipalité, permettant ainsi à l'association de régler les factures avant l'obtention très longue des fonds européens. 

La situation sanitaire entraînait un report de l'inauguration au 19 septembre. Le 16 juin, la décision de créer un site internet était prise et grâce au concours de Serge Badakou, informaticien, ce fut possible en un temps record.  En septembre, 400 exemplaires du catalogue avaient déjà été vendus. 

Avec une météo favorable, Le 19 septembre voyait la consécration d’un projet espéré depuis 10 ans !

Ce rapport moral va être complété par Guy Letorey concernant le téléthon 2020, par Joël Thérain pour les chemins et randonnées et par Catherine Lecointe pour le patrimoine.

· Guy Letorey dresse le bilan du Téléthon 2020       (5 et 6 décembre)
8ème édition locale et 33ème sur le plan National
Nous étions en pleine pandémie et au fur et à mesure que la date approchait, nous nous sommes aperçus que les manifestations habituelles ne pouvaient être organisées puisque aucun rassemblement festif n’était autorisé.

Pas de barnum monté près de l’église.
Annulation :  

- Randonnées pédestres - cyclo-sport - VTT  et marche nordique

- Stand des Amis d’Airan

- Vente du pain cuit au four de Bissières

- Activités éducatives, ludiques ou sportives avec les écoles

- Repas dans une salle des fêtes

- concert ou chorale...
Deux initiatives ont permis de sauver les meubles et de s’adapter à la situation du moment  (la vente à emporter restant possible)
- AIRAN
-  le samedi 5 décembre, le Club des Amis d’Airan proposait, sur commande, la vente de repas réalisés en partenariat avec deux commerçants locaux :

 - « Chez Dimitri »  boucher charcutier et le restaurant « Le Préchaum »

Menu :

- Poule à la crème + tiramisu pour 12 euros dont 5 reversés au Téléthon

  185 repas ont été distribués par les bénévoles du Club et parfois livrés à domicile.
-OUEZY
- le dimanche 6 décembre, le fournil « Oziacus » de « Manu » proposait des miches de pain bio (pour chacune 1,50 reversé au Téléthon)

Le magasin aimablement mis à la disposition de l’association Ouézy-Laizon Environnement a permis la vente des préparations  ‘maison’ des bénévoles  (tartes diverses, flans, teurgoule, pain d’épices, moelleux, sablés, confitures …

Tout ce qui a été proposé à la vente a été vendu !

Une urne était disposée de façon à recevoir  les dons de chacun.
Au soir de cette journée,  lorsque nous avons fait les comptes, une belle surprise nous attendait : le montant des recettes et dons s’élevait à 3.289,50 euros !!!
Parmi ceux-ci, signalons un don particulier qui mérite un coup de chapeau :   le Président Daniel Leflemme et l’équipe de l’association Fêtes et Loisirs de Bissières ont offert 250 euros.
Bravo et merci aux bénévoles et à nos commerçants locaux qui ont joué le jeu.
Un bon partenariat qui a permis de relever le défi pour contribuer à vaincre la maladie dans un contexte sanitaire si particulier.

· Joël Thérain relate la randonnée organisée en 2020
6 jours en baie de Somme pour notre randonnée annuelle : du samedi 30/09 au vendredi 4/09/2020        
Après les chemins du Mont Saint Michel, la Hague et le Val de Saire, puis trois randonnées d’une semaine en Bretagne, nous avions décidé d’aller vers le Nord, en baie de Somme, département de la Somme, dans la région des Hauts de France dans l’ancienne Picardie.
La baie de Somme  a obtenu en 2011 le label Grand Site de France qui reconnait la qualité de  gestion d’un territoire d’exception. Elle fait aussi partie du Club des plus belles baies du monde et a reçu en 1998 le label RAMSAR.
C’est l’un des sites européens les plus importants de repos, d’alimentation et de reproduction pour les oiseaux d’eau.
Notre gîte de groupe de 18 couchages était basé au CROTOY dans les Villas de la Plage, allée de la Grève.  
Les six jours dans la baie :

Samedi 29 août : Découverte de Saint Valéry sur Somme, ses quais, la vieille ville.  14 km sous la pluie.

Dimanche 30 août : Les Marais du Crotoy : parcours de 6 km transformé en 13,5 km

Parcours proche de notre gîte. Entre Le Crotoy et Maye. Il a plu toute la nuit et nous partons sous un temps incertain. Au tiers du parcours, une pluie battante et glaciale s’abat sur nous. A mi-chemin, nous décidons un retour au gite pour y pique-niquer. 
Lundi 31 août : la traversée de la Baie : 14,2 km (la traversée 9,2 km)

Le matin, nous décidons de découvrir RUE, le chef-lieu de canton du Crotoy.

13h30, à pied, direction la gare du Crotoy du chemin de fer de la Baie de Somme pour nous rendre à Saint Valery-sur-Somme.

15h30 : la traversée se fera dans l’après-midi avec un guide professionnel pour un retour au Crotoy.
Mardi 1er septembre : la Pointe du Hourdel : 8 km

Nous partons le matin à 9h30 pour visiter la Maison du grand site de la baie de Somme.   

La pointe du Hourdel est le domaine privilégié des phoques (veaux-marins) . D’après notre guide, on peut les observer vers 16h30, 17h00. Selon le chenal de la Somme, ils sont visibles sur les bancs de sable de ce côté ou sur le Crotoy.
Mercredi 2 septembre : le parc du Marquenterre 15 km : une journée dans la réserve

Le groupe se divise en deux. Certains préfèrent le circuit de 6 km dans la réserve pour une bonne observation des oiseaux, d’autres autour du parc pour une balade dans les dunes de sable et suivre au retour le GR 120.

Le soleil est au rendez-vous. 
Jeudi 3 septembre : le cap Hornu 12 km mais en réalité 15,5 km

Dernière balade entre digues et mollières. 
Vendredi 4 septembre : après le nettoyage, nous quittons le gîte à 10h00.  Une dernière sortie commune sur le chemin du retour à  Mers-Le Tréport. 

Depuis 6 ans nous randonnons ensemble. Nous formons un groupe exceptionnel, capable d’apporter de la gaieté et de la bonne humeur. Merci à vous tous qui avez œuvré au quotidien pour cette belle réussite. 

Après une longue période de confinement, cette vie collective fut bienfaisante, un grand souffle de bonheur et d’oxygène. 

Merci à cette surprenante baie de Somme, fabuleuse baie si vivante, si originale, si naturelle qui risque de nous attirer à nouveau pour une autre découverte, en deux roues, peut-être ? à cheval, pourquoi pas ?

En septembre 2020, nous allons nous retrouver à 20 marcheurs,  à PLONEOUR LANVERN dans la baie d’Audierne dans le Finistère sud. 

Un autre bord de mer avec de nombreuses randonnées très bien  balisées.
· Catherine Lecointe présente les activités de la  commission Patrimoine
Le parcours Rame et le catalogue
Lors de la précédente AG (octobre 2020) nous avons rappelé le long travail d'élaboration des dossiers de financement, les 28 000 € qui nous ont permis en 2020 de passer au concret, à savoir la réalisation du parcours Rame. Dès janvier les photographes sont allés dans les musées, les collectivités (région-communes de Mézidon et de Moult) et chez une vingtaine de particuliers pour prendre des clichés des tableaux de Rame. Partout ils ont reçu un excellent accueil et ont réalisé un superbe travail. C'est alors que nous avons constaté que nous étions en possession d'un « trésor » de plus de 150 clichés, dont beaucoup inaccessibles au public, d'où la décision de publier un catalogue, ceux des expositions de Condé et de Caen étant épuisés. Si le premier confinement a été pour beaucoup un moment difficile à vivre, il a été pour nous propice au travail à distance avec Valérie Lecrocq, notre graphiste, sachant que l'échéance pour l'éditeur (OREP à Bayeux) était fixée à la fin mai car nous pensions encore pouvoir faire l'inauguration en juin comme prévu avec la municipalité. Les pupitres et le mobilier urbain ont été installés dans le village.

Les contraintes sanitaires nous ont amenés à reporter l'inauguration en septembre. Ce fut un moment fort, en présence du maire de Ouézy et de conseillers, d'élus des communes voisines et du député Alain Tourret, grand amateur de Rame.

Depuis ce jour nous avons constaté que de très nombreux visiteurs et randonneurs font le parcours ( demandant aux uns et aux autres où cela commençait car nous avions oublié de l'indiquer! Mais c'est fait depuis ). Une preuve que le parcours séduit beaucoup de monde : le premier tirage de 1000 flyers étant épuisé, nous avons dû refaire un tirage de 1000, grâce à l'un de nos fidèles sponsors, le Crédit agricole. Ce dépliant disponible sous le pupitre n°1 sert de guide pour le parcours.

Le catalogue, qui s'était vendu en souscription à 400 exemplaires a aujourd'hui dépassé les 600 ex. et les 200 réservés par l'éditeur sont tous vendus.

Notre site est également très consulté. Une application permet de consulter le nombre de visites.

Tout ce travail a des suites heureuses. Par de nombreux contacts téléphoniques nous avons pu donner rendez-vous à des groupes pour l'été 2021 :

· Le 7 août : parcours Rame dans le cadre des visites estivales de l'office du tourisme de Val-ès-Dunes

· Le 19 août, l'association des petites églises du Pays d'Auge dans le cadre de son festival Lumières d'été

· Première quinzaine de septembre : la société d'horticulture de Caen

· 18 septembre : journées du Patrimoine

· Le 30 septembre nous attendons un groupe de l'association AVF Caen

· Octobre : la revue Pays D'Auge nous consacrera un article et un groupe viendra faire le parcours

· En novembre : l'université inter-âges de Caen

· Dans le courant de l'été un groupe de randonneurs (contact Mme Alix)

Nous avons aussi été « copiés », avec plaisir et avec notre accord, par l'association Villiers, mon patrimoine, qui a édité un catalogue, sur le modèle du nôtre avec l'aide de Valérie Lecrocq.

Et nous nous projetons déjà sur 2027 !! Pour les 100 ans de la mort de Rame et les 1000 ans de la signature, par le duc de Normandie, de la charte fondant le Prieuré de Ouézy.

Eglise saint Aubin
Dans les mois à venir, aux côtés de la commune, nous aurons à suivre le dossier de restauration de l'église suite à la visite en mai de l'architecte des monuments historiques.

Soumis au vote de l’assemblée, le rapport moral et d’activités est adopté à l’unanimité.
3- Rapport financier/ Quitus/ Cotisation 2020
La trésorière, Nelly Rebours, présente la synthèse des comptes au 31/12/2020.

(voir documents joints).
Au 31/12/2020, l’Association dispose de 4 223,15 Euros, soit 4 162,78 Euros sur le compte

Bancaire et 60,37 Euros en caisse.

L’exercice comptable 2020 présente un résultat négatif de – 3 954,41 Euros provenant de la différence entre les recettes d’un montant de 34 023,05 Euros et les dépenses de 37 977,46 Euros.

LES RECETTES
A ce jour, l’association a 110 adhérents. Les cotisations ont rapporté 1 246 Euros, les participations des adhérents 2 198,20 Euros ont financé entièrement l’organisation « Randonnée en Baie de Somme» en septembre 2020. Le bilan détaillé a été effectué pour cet évènement. 

D’autre part, pour le PARCOURS RAME, nous avons bénéficié  d’un prêt de 20 000 Euros accordé par la Mairie, nous avons obtenu des subventions d’un montant de 4 500 Euros et des dons d’entreprises et de particuliers d’un montant de 796 Euros.

Par ailleurs, pour le CATALOGUE JULES-LOUIS RAME, nous avons lancé une souscription qui nous a rapporté 3 050 Euros. Des entreprises  locales nous ont aidés en nous adressant une participation financière pour un montant total de 1 890 Euros.

LES DEPENSES
L’inauguration du « PARCOURS RAME », a occasionné des dépenses comme l’achat de denrées et boissons pour un montant de 2 382,27 Euros.

Les principales dépenses concernant le PARCOURS RAME sont :

31 867,31 Euros correspondant aux frais d’intervenants extérieurs et de prestataires de service (se reporter au bilan détaillé du PARCOURS RAME).

L’association a créé son site Internet « asso-ouezy-ole.com », cela a engendré des frais correspondant à 86,98 Euros.

Pour la randonnée en « Baie de Somme » les frais d’hébergement sont de 1 600 Euros et les frais annexes de 598,20 Euros. Ces deux montants ont été intégralement remboursés par les participants.

Enfin, pour la réalisation  des CATALOGUES JULES-LOUIS RAME, l’association a réglé 5 665 Euros à des prestataires de service (se reporter au bilan CATALOGUE RAME).  Le bilan pour le CATALOGUE RAME est à ce jour débiteur de 725 Euros. Par conséquence, il serait souhaitable de vendre un certain nombre d’exemplaires pour équilibrer ce compte, ce qui sera possible lors de visites dès que la crise sanitaire s’arrêtera..


Pour finir, nous revenons sur le résultat négatif de  3 954,41 Euros pour 2020.

Pour comprendre, il faut reprendre le bilan de 2019. 

Nous avions reçu des subventions d’un montant de 2 500 Euros concernant le PARCOURS RAME et nous avions organisé un « Vide-greniers». Cet évènement avait dégagé un bénéfice de 1 040,58 Euros. Ce montant total de 3 540,58 Euros, enregistré en 2019, est un produit constaté  d’avance, et il  est attribué au  PARCOURS  RAME.

Les  3 540,58 Euros s’ajoutent aux recettes de 2020 de 34 023,05 Euros, ce qui nous fait un total de 37 563, 63 Euros.

Par ailleurs, nous avons des charges constatées d’avance correspondant à l’exercice 2021 :

400 Euros d’arrhes  pour l’hébergement de la future randonnée dans le Finistère de 09 /2021 et 236,25 Euros concernant la cotisation 2021  versée aux Abbayes Normandes.  

Le rapport financier est adopté et quitus est renouvelé aux gestionnaires à l’unanimité.

Le montant de la cotisation 2021 est maintenu à 10€

Le Président précise que l’association n’a pas demandé de subvention cette année mais espère que la Mairie participera à la signalisation des sites remarquables du village.

Concernant l’achat du tableau « le pêcheur à la ligne » (650€), l’association réfléchit sur un lieu d’exposition sécurisé.
4- Les futures orientations et activités de l’association
Si la situation sanitaire le permet, les activités récurrentes pourront avoir lieu :

  Téléthon

        Nature propre

        Pierres en lumières (en 2022)

        Randonnée loisir (19-25 Septembre Finistère)

        Accompagnement de groupes sur le parcours Rame : Plusieurs groupes ont pris date : Office du tourisme Val ès dunes, APEPA (Mariette Meunier), AVF de Caen (Josette Picou-Lefoll), Université inter-âges (Cécile Allain), la société d'horticulture de Caen … 

  Visites  et sorties à la journée : 18 septembre : Visite de l’abbaye de Saint Pierre en Auge
              Journées du patrimoine le 18 septembre.

Autres projets :

Projet de restauration de l’église Saint Aubin en support de la commune.

       Développement des chemins de randonnée

       Identification des sites remarquables du village.

5- Questions diverses
· Michèle Marie se réjouit de la  réussite de la journée d’accueil  de l’école de Cesny-Ouézy la veille, le 2 juillet, avec la découverte du parcours Rame.  Les remarques pertinentes des élèves découvrant les tableaux sur les pupitres attestent du  travail remarquable des professeurs autour de l’impressionnisme.

· Pascal Muller revient sur le problème de passage des quads sur les chemins de randonnée et dans le Laizon. Il suggère de bloquer la rivière par de grosses pierres. Le Maire répond que cela est prévu.

· En raison de l’accueil fréquent de groupes dans le village,  le Président réitère une demande de mise à disposition  des visiteurs, de toilettes publiques au centre du village. Monsieur le Maire va étudier la question avec le conseil municipal, notamment la remise en état des toilettes de l’ancienne salle des fêtes.  
Aucune autre question n’étant posée, le Président remercie tous les bénévoles de l’association et la municipalité pour tout le travail effectué, destiné à faire connaître le village et mettre en valeur son riche patrimoine.

La séance est close à 11h20.  
         La Secrétaire de séance                                                        Le Président,            

         Elisabeth Méteyer                                                                 Michel Lecointe                                                                                                                                          
Compte-rendu de l’Assemblée générale du Samedi 3 Juillet 2021  à 10h00


                   Salle Jean-Louis Eyméoud à OUEZY














